
Образовательная область «Художественно – эстетическое развитие» 

Занятие в старшей группе. Ноябрь 2022г.  

Тема: «Портрет моей мамы» 

Воспитатель: Краснопеева Татьяна Григорьевна 

 

Цель:  

Вызвать у ребенка желание нарисовать портрет мамы. Передавать в рисунке 

образ мамы доступными средствами выразительности (цвет глаз, цвет волос, 

детали костюма, украшения, настроение и т.д.)  

Рисовать по памяти. Воспитывать любовь к своим близким, к маме. Уважать 

окружающих, обращаться «на Вы», быть добрыми. 

Раздаточный материал: краски, кисти, стаканчик с водой, альбомные 

листы. 

Предварительная работа: чтение книги Н. Носова «Приключение незнайки 

и его друзей» глава «Тюбик работает» 

Ход занятия: 

Вступительная часть. 

Дети стоят в кругу и говорят: 

Влево- вправо повернись и друг другу улыбнись! 

Воспитатель: Ребята, сегодня в группу я принесла несколько портретов из 

картинной галереи 

-  а что это такое- картинная галерея? (Это выставка картин) 

- А кто рисует картины, портреты?  

Дети: (ответы детей) Художник 

Воспитатель: Да, художник, как волшебник, пишет настоящее чудо! 

Сегодня мы с вами тоже будем художниками и будем рисовать портрет мамы 

Мама рядом 

 

Осенью, весной, 

Летом и зимой 

Кто с тобою рядом, 



Рядышком с тобой? 

В радости любой, 

В горести любой 

Кто с тобою рядом, 

Рядышком с тобой? 

На ночь и с утра 

Нынче, как вчера, 

Кто тебе желает 

Всякого добра? 

 

Автор: А. Кондратьев 

 

Воспитатель: конечно мама, самая хорошая, самая любимая, самая родная. 

Совсем скоро праздник у мам «День матери» и мы с вами оформим выставку 

«Портрет моей мамы». 

Ребенок: а я не умею рисовать портрет! (из практики - дети очень часто, 

говорят слово «не умею») 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, кто бы нас мог научить нас рисовать 

портрет? 

Дети: художник!  

Воспитатель: а у вас есть знакомый художник? Может мы его пригласим в 

детский сад?  Вспоминайте кто умеет рисовать портреты? 

Дети: Тюбик!  

 

Воспитатель: а давайте мы его пригласим в детский сад, пусть нас научит, у 

меня есть номер сотового телефона Тюбика.  

Звонят:   

«Здравствуйте! Это Тюбик!? Мы знаем, что вы очень красиво, 

выразительно рисуете портреты и они очень всем нравятся! Мы бы 

хотели, Вас, пригласить к нам в детский сад, чтобы тоже научится 

рисовать портрет и оформить выставку к дню матери. Помогите нам 

пожалуйста! Приезжайте! Ждем!». 

 Воспитатель: я слышу звук, наверно уже приехал?  

(Стук в дверь) 

Тюбик: здравствуйте дорогие ребята, я бросил все свои дела и быстро 

поспешил к вам! Для начала расскажите мне 



- А какие у вас мамы? Что они любят? Кем работают?  

- Да, у всех вас самые красивые, самые добрые мамы. 

- А знаете ли вы, какого цвета у них глаза, волосы? Какое самое любимое 

платье? 

- Значит сегодня мы будем рисовать портреты. Вы своих мам, а я нарисую 

вашу воспитательницу. 

Следите за мной внимательно! Присаживайтесь дорогая………!  

Показ приемов работы. 

(Дети сидят полукругом, Тюбик рисует на мольберте портрет воспитателя, комментирует)   

Тюбик: А знаете ли вы какие бывают портреты?  

Мы можем изобразить маму в полный рост или до пояса, до плеч. Мама 

может быть в нарядном платье, а может быть и в рабочей одежде. Все это 

зависит только от вас. Вы сами выбираете какой портрет нарисуете. Но 

важно знать, как располагать лист бумаги, чтобы рисунок получился 

правильным и красивым. 

Вот если я буду рисовать вашу воспитательницу в полный рост, то лист я 

расположу – вертикально. А если до пояса, то можно и горизонтально. 

Портрет мы будем рисовать красками. Ими же мы можем закрасить и то 

пространство листа, где нет изображения   

- а как вы думаете каким цветом это лучше сделать? (Ответы детей) 

- да, это чтобы подчеркнуть красоту мамы, вашу любовь к ней, выбирайте 

самые нежные цвета: сиреневый, розовый, салатный, голубой и др. 

- Ну как усвоили правила рисования? Посмотрите какая у вас 

воспитательница получилась. 

Тюбик: а вы маме своей дома помогаете? покажите мне как же вы это 

делаете?  (физкультминутка) 

 

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «Мамины помощники»  

 

Дружно маме помогаем, (маршируем)  

Пыль повсюду вытираем, (Движение руками по кругу)  

Мы белье теперь стираем, (движение руками вправо-влево)  

И полы мы подметаем. (движение руками вправо-влево)  

в магазин бегом бежим (бег на месте)  



На диване посидим. (Приседаем)  

Маму вечером встречаем (руки развести в стороны)  

Крепко-крепко обнимаем. (Обнимаем себя) 

 

- Ну а теперь за работу! Чтобы порадовать маму рисуем её портрет! 

Присаживайтесь за столы. Приступаем к работе, а я похожу, посмотрю, как 

вы это делаете.  

Практическая часть. 

Дети выполняют портрет своей мамы. (под тихую, спокойную музыку) 

Заключительная часть. Рефлексия 

Тюбик: 

Заканчиваем рисовать! Сейчас подойдите пожалуйста ко мне, и мы все 

вместе посмотрим, какие красивые портреты у вас получились. Все дети 

постарались! Молодцы!  

Воспитатель: Мамы просто замечательные!!! Думаю, мамам тоже 

понравиться, и мы сможем уже оформить выставку «Портрет моей мамы» в 

нашей группе. 

 Тюбик: Ребята, а мне уже пора.  Время! Меня ждут друзья. До новых встреч 

звоните! Буду рад Вам помочь. До свидания!   

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 



Приложение: 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 


